

INFORME DE GESTIÓN - AÑO 2023

ASOCIACIÓN COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA - AVANCIENCIA

TABLA DE CONTENIDO

INTRODUCCIÓN	2
ASOCIADOS	3
VISIBILIDAD DE LA ASOCIACIÓN	4
RESULTADOS DE SERVICIOS 2023	5
EVALUACIÓN	5
CAPACITACIÓN	5
CONSULTORÍA - INVESTIGACIÓN	6
ADMINISTRACIÓN DE PROYECTOS	
NUEVOS SERVICIOS PARA EL 2024	7
ANÁLISIS DEL RESULTADO FINANCIERO 2023	7
CULTURA ORGANIZACIONAL Y RECURSO HUMANO	12
EVOLUCIÓN PREVISIBLE DE LA ASOCIACIÓN	13
OPERACIONES CELEBRADAS CON LOS ASOCIADOS Y CON LOS ADMINISTRADORES	13
CUMPLIMIENTO DE NORMAS DE PROPIEDAD INTELECTUAL Y DERECHOS DE AUTOR	14
CUMPLIMIENTO DE LA LEY 1676 DE 2013	14
IMPLEMENTACIÓN SISTEMA DE GESTIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO	14
ACONTECIMIENTOS IMPORTANTES ACAECIDOS DEPUÉS DEL EJERCICIO	15
PROGRAMA DE TRANSPARENCIA Y ÉTICA EMPRESARIAL – PTEE	16
PROCESOS JUDICIALES	16













INTRODUCCIÓN

El presente infome de gestión resume la gestión operativa y estratégica que se realizó en la Asociación Colombiana para el Avance de la Ciencia – Avanciencia durante el año 2023.

Quisiéramos agradecer a cada miembro de la Junta Directiva por su acompañamiento y apoyo en este año desafiante que culmina. En especial, queremos reconocer el trabajo de los miembros del Comité Ejecutivo de la Junta Directiva quienes revisaron la situación financiera y dieron recomendaciones para seguir adelante con la operación de los negocios de la Asociación.

También es determinante valorar el trabajo incansable y comprometido de cada uno de los miembros del equipo de Avanciencia. Pese a que no fue un año fácil, su compromiso y generosidad con la organización nos permiten entregar los resultados de la gestión del 2023.

En los último 5 años Avanciencia había logrado suscribir con entidades públicas del sector nacional uno o varios contratos que le permitía dinamizar sus ingresos y proyectar su misión. Sin embargo, en el 2023 la ausencia de estos generó una situación financiera desafiante que, afortunadamente, pudo ser controlada y superada. El servicio de evaluación de propuestas y proyectos de investigación que en otros años era marginal, frente a la coyuntura económica del 2023, se convirtió en el negocio más importante para los ingresos de la Asociación.

La tranquilidad que dieron esos recursos permitió que Avanciencia pudiera seguir realizando programas ligados a su misión como fue el Premio a la Interfaz Política Ciencia, el portal Innovación y Ciencia con su revista, podcast e informe Policti.

En el 2023 las directivas de Avanciencia invitaron permanentemente a sus asociados a ser jurados de premios, consultores de los proyectos, evaluadores de las propuestas de investigación, docentes de los diplomados y cursos, editores de los artículos de la revista Innovación y Ciencia, facilitadores de la producción del Informe Policti. 142 asociados respondieron a los llamados.

Esperamos que esta dinámica de colaboración entre los asociados continúe en el 2024 y se fortalezca para que Avanciencia siga existiendo en el contexto social colombiano.













ASOCIADOS

Con respecto a los asociados, al 31 de diciembre de 2023 Avanciencia tenía 54 asociados persona jurídica de los cuales 33 son universidades, 9 son centros de investigación, 6 son empresas y 4 son colegios. Del 2022 al 2023 se aumentó en el número de universidades. También fue importante mencionar que el equipo de mercadeo y ventas logró que 7 entidades que habían sido asociadas antes del 2022 volvieran a serlo para el 2023.

Durante el 2023, Avanciencia hizo un esfuerzo por involucrar a sus 234 asociados persona natural en las diferentes actividades que se realizaron durante el año. A partir de la plataforma Social, se logró un listado detallado de sus asociados, lo cual le permite al asociado conocer a sus colegas y contactarlos. Este año la administración de Avanciencia contó con 109 de sus asociados como pares evaluadores de propuestas de investigación, 7 asociados fueron docentes de las capacitaciones impartidas por Avanciencia y 5 asociados apoyaron las consultorías que ofreció Avanciencia durante este año.

Con respecto al reconocimiento a quienes lideran temas de ciencia, tecnología e innovación, en el 2022 la Asociación creó el premio Interfaz Política - Ciencia "Alberto Ospina Taborda" que reconoce a las personas que han hecho contribuciones para que la ciencia se conecte cada vez más a la sociedad. Siete Asociados se postularon como los jurados del premio y 3 fueron escogidos como tales:

- Roberto Bernal, Ingeniero Físico. Magíster en física. Doctor en Ingeniería Ciencia y Tecnología de Materiales.
- Mauricio Palacios, Médico. Magíster En Farmacología. Doctor en Ciencias Biomédicas.
- Juan Felipe Franco, Ingeniero químico. Magíster en Ingeniería Civil. Doctor en Ingeniería.

Fueron ellos quienes, con toda independencia y autonomía, escogieron a Kemel Ahmed Ghotme como el ganador del premio por su trabajo como médico neuro pediatra en generar un movimiento internacional para mejorar los nutrientes a temprana edad de forma que con esto se ayude a prevenir malformaciones congénitas en niños y niñas. Además del reconocimiento en dinero, a Kemel la Junta Directiva lo invitó a ser asociado honorario de Avanciencia, lo cual aceptó.

Nos enorgullece también informar que 4 de nuestros asociados se presentaron al premio presentando excelentes muestras de su trabajo por el fortalecimiento de la interfaz política - ciencia.

Sobre la participación de los asociados persona natural en los diferentes espacios del portal Innovación y Ciencia, es importante destacar que 12 asociados ayudaron a escribir













artículos, a editar el informe Policti o a unirse en la producción o como entrevistados en los podcasts Signo de Avance.

En el 2024 se planea continuar con la dinámica de invitar cada vez más a los asociados a vincularse a los proyectos y a las iniciativas que lidere la Asociación o aquellas que la inviten a participar.

Sobre el trabajo que se hizo con los asociados personas jurídicas en el 2023 es importante destacar que se firmaron convenios con universidades para ofrecer sus programas con descuentos entre el 4 % y el 20% en matrículas de programas educativos o en educación continuada. Ese descuento es trasladado a nuestros asociados persona natural o a sus familias.

VISIBILIDAD DE LA ASOCIACIÓN

En el 2023 Avanciencia se enfocó en posicionar a AvanCiencia afirmando los valores y misión de la asociación. Algunas de las estrategias que se implementaron con este objetivo fueron:

- Administración de la página web de AvanCiencia cambiando su backending a una plataforma más moderna. Eso facilitó el cambio más frecuente de banner.
- Fortalecimiento al Portal Innovación y Ciencia con banners sobre investigaciones de los asociados y de la organización, noticias actualizadas, podcasts y revistas publicadas con el propósito de aportar a la divulgación científica y a la apropiación social del conocimiento.
- Aunque la producción y divulgación de podcasts bajó en el 2023, se logró hacer 4 con un total de 690 reproducciones a través del portal Innovación y Ciencia y de Spotify.
- Participación en 4 eventos nacionales e internacionales
 - Reunión de Interciencia en la que nombraron a Avanciencia como la responsable de la Dirección Ejecutiva.
 - Participación de Avanciencia en NAFSA (Association of International Educators) en Washington en la que se hicieron contactos con posibles aliados canadienses.



(+57) 3164186677



info@avanciencia.org



NIT 890203944-9







- Presentación de Avanciencia en la semana internacional de la Universidad del Norte en Barranquilla en la que se hizo una ponencia sobre diplomacia científica y desarrollo tecnológico en Canadá.
- Colaboración con la Universidad Nacional sede Bogotá para hacer una ponencia en la Sede de la Paz (Valledupar – Cesar) en la que se hizo un taller sobre Diplomacia Científica.
- Presentación de Avanciencia en la Convención Anual 2023, "Perspectiva de Género en SCTI" invitada por la Red de Mujeres Científicas.

RESULTADOS DE SERVICIOS 2023

EVALUACIÓN

Avanciencia ejecutó 51 procesos de evaluación alcanzando más de 2.000 evaluaciones a propuestas y resultados de investigación con 1.000 evaluadores nacionales y extranjeros y la participación de más de 100 asociados en los procesos de evaluación. 37 instituciones de educación superior confiaron en el servicio de evaluación ofrecido por Avanciencia.

Con respecto a la meta anual, la contratación por servicios de evaluación superó la meta esperada. Este servicio se está posicionando como el de mayor crecimiento en la Asociación.

Avanciencia ha consolidado una experiencia muy importante en la selección de pares y aseguramiento de los procesos de evaluación, con gestores entrenados para la gestión de información y la consecución de pares idóneos para cada propuesta o resultado de investigación.

CAPACITACIÓN

RESULTADOS:

Durante 2023 se llevaron a cabo los siguientes programas:

Cursos

- Habilidades Blandas para la Investigación
- Marco lógico

Talleres



info@avanciencia.org









- Niveles De Madurez Tecnológica
- postulación de proyectos MinCiencias

La tendencia a la baja en la demanda de capacitaciones se mantiene por lo cual no se logró alcanzar las metas de ingresos en esta línea de servicios. De un lado, las universidades han disminuido el número de matrículas dejando de invertir recursos en la capacitación del recurso humano o haciéndolo internamente con otras estrategias. De otro, la pandemia dinamizó el mercado de cursos virtuales, generándose una sobre oferta de cursos y diplomados pagos y gratuitos, lo cual sigue impactando negativamente la oferta de capacitaciones de Avanciencia.

En el 2024 se revisará la estrategia y se solicitará apoyo a los asociados para impactar positivamente el mercado.

CONSULTORÍA - INVESTIGACIÓN

Durante el 2023 Avanciencia sola y con aliados presentó 6 propuestas ante el Fondo de Regalías. Sin embargo, ningún proyecto fue seleccionado para otorgarle financiamiento por este medio.

En el 2023 se terminó con éxito la ejecución del proyecto Prototipado, validación y comercialización de un sistema producto-servicio de ecoturismo financiado por SENA INNOVA liderado por nuestro asociado Javier Ricardo Mejía.

Durante el mismo año Avanciencia empezó a ejecutar dos proyectos: el proyecto Diplomacia Científica entre Canadá y Colombia financiado por MinCiencias y liderado por María Piedad Villaveces y una consultoría sobre propiedad intelectual para una universidad en región.

Como resultados parciales del proyecto Diplomacia Científica se creó una página web del proyecto, se han hecho 2 podcasts explicando qué es la diplomacia científica, se han hecho interacciones con la red de universidades de Québec y se ha promocionado el COLUQ 2024 entre los asociados de Avanciencia. También se ha hecho un contacto directo con The Language Gallery un instituto de idiomas ubicado en Toronto, Ontario. Con ellos se está buscando hacer un convenio para ofrecer cursos de inglés y francés a precios bajos para los investigadores colombianos.













ADMINISTRACIÓN DE PROYECTOS

Durante el 2023 el servicio de administración de proyectos sólo tuvo dos clientes nacionales y uno internacional.

Avanciencia sigue ofreciendo su servicio con su plataforma UNÍSONO que le permite tener control sobre las contrataciones que se solicitan para la ejecución de los proyectos.

NUEVOS SERVICIOS PARA EL 2024

Ante la situación delicada que presentó la asociación el 2023 se proyectó crear dos nuevos servicios en el 2024: Orientación académica y migratoria a Canadá y Eventos en el cual iniciaríamos con la Convención sobre la Interfaz entre Política Ciencia que se planea hacer en octubre de 2024 con la Universidad de la Sabana.

ANÁLISIS DEL RESULTADO FINANCIERO 2023

La situación financiera de la Asociación, durante el 2023, fue delicada y presentó retos importantes para la administración de Avanciencia dado que el flujo de ingresos no fue el esperado y el flujo de efectivo en varios momentos del segundo semestre de 2023 no fue suficiente para sostener la operación de la Asociación.

Las causas de esta debilidad se deben a factores externos e internos que identificamos a continuación.

Factores externos

1. Es de público conocimiento que en el 2023 el gobierno nacional tuvo una de las más bajas ejecuciones presupuestales de los últimos 15 años. Dado que en los últimos años Avanciencia tuvo contratos de administración de proyectos con entidades públicas del orden nacional, en el presupuesto de ingresos de Avanciencia para el 2023 se tenía previsto la firma de uno o dos contratos de este tipo. MinCiencias sólo abrió una convocatoria de este tipo para el 2023 y, a pesar de haber participado, Avanciencia no logró obtener el contrato. Por su parte, el













MinTIC que había convocado a Avanciencia en los últimos años para ejecutar la estrategia Gobierno Digital, en el 2023 no abrió convocatoria. Sin estos recursos en los ingresos de la Asociación para el 2023, se tuvieron que hacer algunos recortes, pero los más delicados, los de sueldos, sólo se hicieron hasta diciembre de 2023, por las fechas de terminación de los mismos.

2. Políticas de pago de entidades clientes del servicio de evaluación de más de 45 y 60 días de pago posterior a la entrega de los procesos y la radicación de las facturas; causando la demora en la activación de cuentas y pagos a evaluadores y por consiguiente, malestar entre los mismos.

Factores internos:

- 1. Dependencia del servicio de evaluación: Sin los ingresos que hubieran podido llegar por la administración de contratos de ciencia y tecnología, Avanciencia aumentó la oferta del servicio de evaluación a universidades. Afortunadamente, estas reaccionaron positivamente. Sin embargo, la estructuración financiera del servicio de evaluación no cuenta con anticipos y el mayor pago por los servicios se hace posterior a la entrega del producto. Esto, aunado a que las facturas son pagadas a 60 o más días, generó una presión en el flujo de caja de la Asociación. También a la estacionalidad de los servicios de evaluación cuya mayor parte de la facturación (un 40% en promedio de los últimos 5 años) se genera en los 3 últimos meses de cada año.
- 2. Uso de caja común para el pago de evaluadores generando retraso en los pagos por más de cinco meses.
- 3. Uso de los activos de la Asociación: Por un lado, la propiedad que tiene la Asociación sobre su sede en Teusaquillo ha permitido que el banco le haya hecho un préstamo en el 2022. Sin embargo, el pago de esta deuda ha impactado el flujo de caja de la organización.

Lo anterior generó unos rezagos de caja durante el segundo semestre de 2023, que vieron obligada a la administración a tomar medidas como:

- Apalancamiento financiero mediante crédito de tesorería y préstamo particular.
- Incumplimiento de la política de pagos a proveedores y evaluadores principalmente.
- Disminución de los gastos de personal de administración y al final del año, la disminución de la planta de personal a la mitad del equipo que había iniciado en el 2023.













- Desistimiento de algunas inversiones proyectadas a realizar en plataformas tecnológicas como el BPMS.
- Debido a la reducción del equipo de trabajo y que no se requiere todo el espacio que ofrece la casa para la operación de Avanciencia, se ha planteado arrendar la casa de Teusaquillo para generar un ingreso adicional, lo cual no ha sido tan rápido como esperado. Por ello, se está planteando arrendar por oficinas para consultores o emprendedores.

Bajo este contexto de dificultad financiera, a continuación, se presenta un resumen y análisis de las cifras al cierre de 2023.

ESTADO DE RESULTADOS

INGRESOS

A continuación, se detallan los ingresos por línea de servicio y centro de costo durante la vigencia 2023:

Servicio	Ingresos (miles de pesos)
Asociados	146,799
Administración de convenios y contratos	457,662
Capacitaciones	35,624
Consultorías	317,353
Evaluaciones de Proyectos	1,423,035
Otros	336
Total Ingresos Ordinarios	2,380,809

El total de ingresos en el 2023 fue de \$2.380 millones de pesos antes de IVA. Esto muestra una disminución del 10% con respecto a los ingresos del año 2022. Dados los gastos













permanentes, al final del 2023 se vio la necesidad de disminuir el número de empleados y de negociar con los que quedaron una disminución salarial para el 2024.

EGRESOS

De conformidad con los Estados Financieros a diciembre de 2023, los gastos de administración disminuyen el 5% con respecto al año 2022, los gastos de distribución aumentan un 6% y los costos de servicios y ventas disminuyen un 24% con respecto a las cifras de 2022. Esto último, debido al déficit de caja que se presentó en el segundo semestre del año y que no nos permitió la recepción de cuentas de cobro de proveedores v evaluadores.

GASTOS Y COSTOS	GASTOS Y COSTOS (en miles de pesos)
GASTOS DE ADMINISTRACION	\$ 791.800
COSTOS Y GASTOS OPERACIONALES DE VENTAS Y SERVICIOS	\$ 638.286
COSTO POR SERVICIOS Y VENTAS	\$ 893.491
TOTAL GASTOS Y COSTOS	\$ 2.323.577

La disminución del 5% en los gastos de administración se generó principalmente por el control de gastos y el apalancamiento logrado durante el segundo semestre del año con la ejecución del proyecto de Diplomacia Científica. Los gastos de distribución presentan un incremento del 6% debido al esfuerzo comercial puesto en la venta de evaluación principalmente. Los costos por servicios y ventas, disminuyen sustancialmente debido al rezago en la recepción de cuentas de cobro de proveedores, considerando que los tiempos de pagos de los clientes de evaluación, están tardando más de 60 días calendario. Esto trajo consigo la necesidad de crear provisiones contables para el pago de evaluadores de 2023 en 2024 y la presupuestación de una línea presupuestal independiente de pagos 2023 dentro del presupuesto 2024.

Durante 2023 se presentaron retos importantes en el flujo de efectivo teniendo en cuenta que los contratos se empezaron a firmar desde el segundo y tercer trimestre del año y que las entidades clientes tienen políticas de pago a proveedores de más de 45 días y en algunos casos superando los 60 días para el pago de facturas. Por ello y con el fin de contar con capital de trabajo para cerrar la ejecución del año, la Junta Directiva autorizó la adquisición de un crédito particular por 100 millones de pesos, que permitió apalancar la caja durante los últimos meses del año.













Al final del ejercicio de 2023 presentó un valor positivo de \$6.4 millones de pesos por el número de facturas que se radicaron en diciembre pero que no fueron pagadas durante el 2023.

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

Pese a lo mencionado anteriormente, al cierre del 2023, el resultado financiero fue positivo.

Con respecto al Activo, presenta un incremento del 8% con respecto al 2022, explicado por el incremento del activo corriente en un 17% (adiciones a proyectos de administración y aumento en las cuentas por cobrar) y de los intangibles en un 26% (activación de inversiones en desarrollos tecnológicos).

En lo que concierne al Pasivos, se evidenció un incremento del 11% con respecto al año 2022, explicado principalmente por el aumento en el monto de los recursos de proyectos administrados por la Asociación. El pasivo total en el 2022 fue de \$5.197 millones, frente al pasivo de 2022 por valor de \$4.670 millones.

El Patrimonio presenta una disminución del 3% con respecto al 2022 debido a la ejecución de los excedentes de años anteriores y la disminución de los excedentes presentados en 2023.

La situación de caja ha sido delicada, por lo que se ha mantenido un seguimiento semanal y un control del Comité Ejecutivo de la Junta Directiva. Este seguimiento, ha permitido prever situaciones de iliquidez y tomar decisiones de apalancamiento financiero en el momento en el que se ha requerido.

La inversión en plataformas sigue siendo un factor diferenciador muy importante en la estrategia de la Asociación, por lo cual es fundamental seguir fortaleciéndolas y desarrollando nuevas soluciones tanto para la optimización de procesos internos como para abrir nuevos mercados.

Con el proyecto de Diplomacia Científica se han identificado oportunidades de diversificación de ingresos a través de servicio de Orientación Académica y Migratoria a Canadá.













EJECUCIÓN DE EXCEDENTES Y ASIGNACIONES PERMANENTES

La Junta Directiva hizo seguimiento a los excedentes de 2022 que fueron ejecutados en el 2023, así:

PROYECTO	Valor ejecutado	Concepto
FORTALECIMIENTO POSICIONAMIENTO REGIONAL E INTERNACIONAL DE AVANCIENCIA	\$40,618,352.32	 Posicionamiento en Interciencia – Montreal, Canadá Conferencia Anual NAFSA – Washington, EEUU. Encuentro Nacional de Vicerrectorías, Direcciones y Unidades de Gestión de la I+D+i, organizado por Ascun y Corema-Cali Consecución de nuevos clientes regionales – Llanos Orientales, Santander, Pacífico. Desarrollo de conferencias para asociados jurídicos Diseño y desarrollo del Premio Interfaz Política-Ciencia
ALTERNATIVAS DE DIVERSIFICACIÓN DE INGRESOS	\$20,000,000.00	 Análisis de mercado y alternativas para coworking, arriendo y/o venta de la sede Estructuración preliminar línea de servicios de orientación académica y migratoria. Conceptualización y gestión de aliados para la Convención Interfaz Política-Ciencia
TOTAL	\$60,618,352.32	

CULTURA ORGANIZACIONAL Y RECURSO HUMANO

Durante el 2023 se hizo énfasis en recuperar las interacciones, comunicaciones y cohesión de equipo que en alguna medida se debilitaron por efectos de la post pandemia.

El trabajo desde casa afectó la productividad de la Asociación, por lo que desde el final del año se replanteó el esquema virtual y se exigió a los empleados volver a la presencialidad.













EVOLUCIÓN PREVISIBLE DE LA ASOCIACIÓN

La tendencia en el crecimiento del servicio de evaluación ha sido fundamental para la sostenibilidad de la Asociación, por lo que para el 2024, se plantea fortalecer mucho más este servicio desde su estructura de costos y su plataforma tecnológica. En el caso de la administración de proyectos, en 2023 evidenciamos un claro rezago de las entidades públicas en la ejecución de sus presupuestos, por lo que para 2024 se espera que la línea de administración muestre una mayor dinámica de proyectos a administrar.

Se espera que con la creación de los servicios de Orientación Académica y Migratoria a Canadá y de eventos se dinamicen las relaciones entre los asociados, y se estabilice la situación financiera de Avanciencia.

De acuerdo a lo anterior y teniendo en cuenta los resultados financieros de la Asociación, es previsible que Avanciencia pueda continuar sus operaciones cumpliendo con su objeto social.

OPERACIONES CELEBRADAS CON LOS ASOCIADOS Y CON LOS ADMINISTRADORES

Durante el año 2023 se llevaron a cabo operaciones con los Asociados tales como pago de honorarios por la prestación de servicios en capacitación, consultoría y evaluaciones de propuestas y proyectos.

Lo anterior, a través de invitaciones que se han realizado de acuerdo a los requerimientos específicos de cada línea de servicio de la Asociación y en igualdad de condiciones para la selección atendiendo a los criterios de experiencia, perfil profesional, calidad y oportunidad de los servicios prestados.

En el 2023 se suscribió un convenio con VillavecesImmigration para poder ofrecer el servicio de orientación Académica y Migratoria a Canadá.













CUMPLIMIENTO DE NORMAS DE PROPIEDAD INTELECTUAL Y DERECHOS DE AUTOR

En relación con la propiedad intelectual y los derechos de autor, se resalta que la Asociación adquirió las licencias necesarias para su funcionamiento, y todo uso de creaciones intelectuales se realiza dentro de los usos autorizados y el reconocimiento de los derechos de autor correspondientes.

CUMPLIMIENTO DE LA LEY 1676 DE 2013

Con relación al cumplimiento de la Ley 1676 de 2013 sobre factoring, se certifica que la entidad durante el 2022 no obstaculizó de ninguna forma, las operaciones de factoring que los proveedores y acreedores de la entidad han pretendido hacer con sus respectivas facturas de venta.

IMPLEMENTACIÓN SISTEMA DE GESTIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO

Avanciencia, en concordancia con el compromiso con el Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo, vinculó en el año 2023 una profesional con Licencia activa a su equipo, para acompañar en el proceso de diseño, implementación y seguimiento del Sistema de gestión de seguridad y salud en el trabajo.

Teniendo presente que el Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo (SG-SST) consiste en un desarrollo de un proceso lógico y por etapas, basado en la mejora continua, Avanciencia alineó sus esfuerzos en el año 2023 en actualizar y estructurar la documentación del sistema de gestión dando inició a la fase 3 de Ejecución.

La Asociación ha progresado en la implementación del Sistema de Gestión de la Seguridad y Salud en el Trabajo, contando con la participación de todos los miembros del equipo y de los comités; realizando capacitaciones sobre la prevención de accidentes de





info@avanciencia.org









trabajo y enfermedades laborales, estableciendo una cultura de autocuidado y cuidado de los demás propiciando un entorno de trabajo saludable.

De acuerdo a lo anterior, la Asociación Colombiana para el Avance de la Ciencia – Avanciencia, cumple a satisfacción con las fases 1. Evaluación inicial, y 2. Plan de mejoramiento, e implementando la fase 3. Ejecución, correspondiente al Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo de acuerdo a lo establecido en la Resolución 0312 del 2019 y Decreto 1072 del 2015 del Ministerio de Trabajo.

ACONTECIMIENTOS IMPORTANTES ACAECIDOS DEPUÉS DEL EJERCICIO

En los términos del artículo 47 de la Ley 222 de 1995, sobre hechos administrativos contables y financieros ocurridos con posterioridad al periodo sobre el que se informa, el órgano de Administración de Avanciencia se permite informar que, con respecto de los Acontecimientos Importantes Acaecidos después del ejercicio: No existen hechos posteriores que afecten el valor de los activos, pasivos, gastos y costos reconocidos dentro de la vigencia del 2023 o al cierre de la vigencia del informe presentado que hayan dado lugar a efectuar o determinar un ajuste en el importe de las partidas de los estados financieros.













PROGRAMA DE TRANSPARENCIA Y ÉTICA EMPRESARIAL -PTEE

En virtud de La Ley 2195 de 2022 y la ley 1778 del 2 de febrero de 2016, se establece un régimen de responsabilidad administrativa sancionatoria a las personas jurídicas, incluyendo las entidades sin ánimo de lucro, domiciliadas en Colombia que realicen actos de corrupción, incluyendo el soborno trasnacional.

La Circular 058 de 2022 de la Secretaría Jurídica Distrital estableció la necesidad de cumplimiento de un Programa de Transparencia y Ética Empresarial Integral (Sigla PTEE-I) para entidades sin ánimo de lucro (ESAL) como Avanciencia.

La Dirección Ejecutiva de Avanciencia en acatamiento a dicha circular, creó el Manual de Ética y Conducta de tal forma que cumpla con los requisitos del PTEE-I en los términos de dicha norma. El Manual se revisó y aprobó por la Junta Directiva en el año 2023, por lo que la Dirección Ejecutiva certifica que Avanciencia cumple el Programa de Transparencia y Ética Empresarial Integral en los términos de ley.

PROCESOS JUDICIALES

De conformidad con la naturaleza de los servicios prestados por la Asociación desde su creación, se han generado acciones judiciales sobre las cuales Avanciencia realiza un seguimiento permanente con el fin de dar respuesta oportuna. A continuación, se presenta un resumen de cada uno de los procesos en los que Avanciencia se involucra como demandado y demandante.













Procesos de Avanciencia como demandado

Item	INSTANCIA	CIUDAD	No. DE PROCESO	DEMANDANTE	DEMANDADO	TIPO DE PROCESO	FECHA ÚLTIMA ACTUACIÓN	ÚLTIMA ACTUACIÓN PROCESAL RELEVANTE
1	Segunda instancia	Bucara manga	RADS. 680013333005201700049 00 - 680013333005201700049 01 - 680013333005201700049 02	CARLOS GIOVANNY BRAVO SANDOVAL	DANE-FONDANE- AVANCIENCIA	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	11/2/2023	NOTIFICA FALLO TUTELA SEGUNDA INSTANCIA. CONFIRMA LA IMPROCEDENCIA.
2	Primera instancia	Bogotá	RADS. 110010315000202302981 00- 110010315000202302981 01	AVANCIENCIA	JUZGADO QUINTO ADMINISTRATIVO DE BUCARAMANGA - TRIBUNAL ADMINISTRATIVO DE SANTANDER	Acción de Tutela contra Providencia Judicial	11/12/2023	Archivo
3	Segunda instancia	Neiva	RAD. 410013333007201700284 03	LUZ FARIDE RENGIFO	DANE-FONDANE- AVANCIENCIA	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	29/9/2023	FNR-EL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE DE 2023, A LAS 5:00 PM., COBRÓ EJECUTORIA EL AUTO ANTERIOR. PASA AL DESPACHO PARA PROYECTO DE FALLO DE SEGUNDA INSTANCIA NRAL. 5° ART. 247 C.P.A.C.A. MODIFICADO POR EL ART.67 DE LA LEY 2080 DE 2021. DÍAS INHÁBILES: NO HUBO. CONSTE.
4	Primera instancia	Neiva	RAD. 410013333003202000147 00	SANDRA LILIANA NARVAEZ CUENCA	DANE-FONDANE- AVANCIENCIA	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	25/8/2023	LST-ALLEGA MEMORIAL POR LA APODERAD DE LA PARTE ACCIONADA ASOCIACION COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA -AVANCIENCIA, PRESENTANDO SUSTITUCION DE PODER.
5	Primera instancia	Bogotá	RAD. 110013335026201500733 00	DANIEL EMILIO MENDOZA LEAL	DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO DE CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓNCOLCIENCI AS- y ASOCIACIÓN COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA.	Acción Popular	28/3/2023	AUTO QUE ORDENA ARCHIVAR PROCESO
6	Segunda instancia	Bogotá	RAD. 250002342000202100331 00 - 250002342000202100331 01/2		DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO NACIONAL DE ESTADÍSTICA – DANE y ASOCIACION COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	11/1/2023	Al Despacho. Por reparto.
7	Segunda instancia	Neiva	RAD.: 410012333000201800256 02	AQUILINO CASTILLO SOLARTE	DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO NACIONAL DE ESTADÍSTICA – DANE	Nulidad y Restablecimiento del Derecho		Auto que admite recurso de apelación. Se admite el recurso de apelación interpuesto por la parte vinculada, Fondo Rotatorio del Departamento Administrativo Nacional de Estadística, contra la sentencia del 13 de diciembre de 2022, proferida por el Tribunal Administrativo del Huila





(+57) 3164186677 Info@avanciencia.org NIT 890203944-9





http://www.avanciencia.org/ Ora 16 # 31A - 36 - Bogotá, Colombia





		•						
9	Primera instancia	Cartage na		ALVARO ALFREDO DIAZ GARCIA	NACIÓN - DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO NACIONAL DE ESTADISTICA DANE - FONDO ROTATORIO DEL DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO NACIONAL DE ESTADÍSTICA FONDANE - ASOCIACIÓN COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA AVACIENCIA	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	22/11/2022	La Procuraduría señala fecha para la celebración de la audiencia de conciliación: hora 3:15 (pm) del día 31 de Enero de 2023 la cual se llevará a cabo de manera no presencial a través de la plataforma Microsoft Teams.
10	Primera instancia	Bogotá		AUGUSTO TORRES GARZON	ASOCIACIÓN COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA AVANCIENCIA	Ejecutivo	10/10/2023	Al despacho. Poder
12	Primera instancia	Barranq uilla	0	MAURICIO RAFAEL LAFAURIE PANTOJA	ADMINISTRATIVO	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	18/12/2023	Auto del 15 de diciembre de 2023 ADMITE demanda, ordena NOTIFICAR y CORRE TRASLADO. Fecha proyectada para CONTESTACIÓN 16 de Febrero
13	Segunda instancia	Neiva	410013333007202000303 00// 410013333007202000303 01	SANDRA MILENA BAHAMON DUSSAN	NACIÓN – DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO NACIONAL DE ESTADISTICA «DANE» – ASOCIACIÓN COLOMBIANA PARA EL AVANCE DE LA CIENCIA	Nulidad y Restablecimiento del Derecho	11/24/2023	Auto obedece a lo resuelto por el superior. Se notifica a las partes.

Procesos de Avanciencia como demandante

Ite m	INSTANCIA	CIUDAD	No. DE PROCESO	DEMANDANTE	DEMANDADO	TIPO DE PROCESO	FECHA ACTUACIÓN	ÚLTIMA ACTUACIÓN PROCESAL RELEVANTE
11	Primera instancia		110013103012201700720	CENTRO INTERNACION AL DE FÍSICA	ACREEDORES	Concursal e Insolvencias	27/11/2023	Recepción memorial. Devolución títulos Juzgado 12 Ccto













Otros

li e m	ш	INSTANCIA	CIUDA D	No. DE PROCESO	DEMANDAN TE	DEMANDADO	TIPO DE PROCESO	FECHA ACTUACIÓ N	ÚLTIMA ACTUACIÓN PROCESAL RELEVANTE
8	Pr	rimera instancia	Bogotá		COLPENSIO	nara el Avance de la	Cobro coactivo administrativo	No se puede consultar en línea	El 28 de julio de 2022 se realizó la contestación del mandamiento de pago dentro del proceso de la referencia con el apoyo del área financiera.

EDUARDO POSADA FLOREZ **Représentante Legal Suplente Avanciencia**









